

REPUBLIKA – 1-31.AVGUST.1991.

SAOPŠTENJE PRVE SJEDNICE OKRUGLOG STOLA VLASTI I OPOZICIJE U JUGOSLAVIJI

SUOČENI sa širenjem oružanih sukoba, blokadom djelovanja civilnih vlasti na nivou Jugoslavije i veoma ograničenim uticajem opozicije na politička zbivanja, a

UVERENI u potrebu i realnu mogućnost uspostavljanja demokratskog legitimiteta civilnih vlasti i pojačanog uticaja građana na kontrolu i usmjeravanje djelovanja vlasti,

ODLUČNI smo da, svako prema svojim odgovornostima, pridonesemo demokratskom rješavanju političke, ekonomske i socijalne krize u Jugoslaviji, kako bi budućnost zemlje bila rezultat dijaloga i kompromisa, a ne nasilja i rata, te stoga pristupimo formiranju

OKRUGLOG STOLA VLASTI I OPOZICIJE U JUGOSLAVIJI

koji sačinjavaju predstavnici Skupštine, Predsjedništva i Saveznog izvršnog vjeća Jugoslavije, s jedne strane, i Predsjedništvo Predparlamenta Jugoslavije, u kojem se - za sada - nalazi oko trideset građanskih stranaka, pokreta i udruženja, s druge strane.

Cilj OKRUGLOG STOLA jeste da utvrdi uzroke, posljedice i moguća kompromisna rješenja sadašnjih sukoba oko budućnosti Jugoslavije i njenih sadašnjih dijelova, i to u roku predviđenom moratorijumom, koji ubrzano ističe.

Utvrđeni su sljedeći prioritetni predmeti kojima će se OKRUGLI STO baviti do kraja avgusta mjeseca: (1) uzroci, posljedice i mogućnosti obustavljanja oružanih sukoba i demilitarizacija društva i države (Predsjedništvo SFRJ i Predparlament, Bogić Bogičević i Božidar Gajo Sekulić); (2) poštovanje i kršenje međunarodnih konvencija od strane civilnih vlasti i oružanih formacija (Centar za antiratne akacije); (3) socijalni položaj i sigurnost građana u uslovima oružanih sukoba i prijetjećeg privrednog kolapsa (SIV i sindikati); (4) uzroci, posljedice i mogućnost obustavljanja propagande mržnje i nasilja (Novinarski parlament); (5) prava građana Jugoslavije koji se nalaze u manjinskom položaju (Forum za etničke odnose, Dušan Janjić i Tibor Varadi); (6) opcije za buduće odnose republika i naroda u jugoslovenskoj zajednici (Skupština SFRJ i republički parlamenti); (7) saradnja sa predstavnicima zemalja EZ i KEBS-a (Predparlament i SSIP).

O svakom problemu biće podniet izveštaj na narednoj sjednici OKRUGLOG STOLA, koji će pripremiti određene ekspertske grupe.

Učesnici OKRUGLOG STOLA obavezuju se da u svom djelokrugu djelovanja poštuju zajednički donijete zaključke.

Naredna sjednica OKRUGLOG STOLA održaće se 1. septembra, a na nju će biti pozvani i predstavnici republičkih parlamenata.

U Sarajevu,
28. jula 1991.

Predsjedavajući Okruglog stola
vlasti i opozicije u Jugoslaviji prof., dr. Božidar Gajo Sekulić